



к 90 - летию



ДЛЯ СТУДЕНТОВ АГТУ ОТКРЫТЫ ВСЕ ГРАНИЦЫ

В настоящее время международное сотрудничество является неотъемлемой частью всех сфер деятельности университета. АГТУ имеет договоры о сотрудничестве более чем с 20 университетами всех континентов, включая Австралию, и многими зарубежными фирмами. В соответствии с ними организуются международные студенческие конференции, олимпиады, проводится обмен студентами, зарубежные преподаватели читают лекции и проводят консультации. Совместно с Французской высшей технической школой (Лион) 12 студентов обучались во Франции и получили, кроме нашего, еще и французский диплом.

Наша студента постоянно выезжают на практику за границу, а во время летних каникул более ста студентов ежегодно выезжают во многих странах мира по различным студенческим программам. Например, по программе «Work and travel» в этом году более 50 студентов АГТУ провели летние каникулы в США.

Ведущие мировые фирмы оснащают своей продукцией наши лаборатории: студенты обучаются на современном оборудовании, а фирма таким образом рекламирует свою продукцию. Такие договоры есть с компаниями «Роберт Бош», «Интерколор», «Шнайдер Электрик» «Веза» и др.

Международный институт океана, организовавший в свое время морские экспедиции команды Кусто, имеет свое представительство в АГТУ. Преподаватели и студенты активно работают в совместных проектах. Недавно они были на семинарах на Мальте и в Севастополе, обучались в летних экологических лагерях. Институт морского инженеринга, науки и технологий (Великобритания) также имеет у нас свое представительство. Теперь после окончания курсов специализированного морского английского языка студенты получают международный диплом чартерного инженера. Ежегодно группа наших студентов участвует в кругосветном плавании на паруснике «Крузенштерн».

Мы входим в сеть европейских центров по аквакультуре. Студенты этой специальности проходят производственную практику в Украине, стажироваться в Греции и Норвегии. Ведущие фирмы по оборудованию для кондиционирования, такие как «Danfoss», «Daikin», «Toshiba», проводят обучающие семинары, в 2007г. студенты-холодильщики были на практике в Бельгии. Мы принимаем участие в проекте ЮНЕСКО «Плавучий университет». В этом году студенты АГТУ отдыхали, работали и учились в экологическом лагере на Каспии.

В 2007г. в АГТУ прошли «Дни Microsoft» под председательством главы компании Microsoft в России. Ведущие менеджеры читали лекции и провели презентации, консультации и круглые столы по новейшим IT-технологиям. Подписано соглашение о стратегическом партнерстве, в университете уже действует «Microsoft IT Academy».

(Окончание на стр. 2)

«...АГТУ имеет договоры о сотрудничестве более чем с 20 университетами всех континентов, включая Австралию, и многими зарубежными фирмами. Мы входим в сеть европейских центров по аквакультуре. Наш университет является инициатором создания Ассоциации университетов прикаспийских государств, в которую входят 36 университетов и НИИ всех стран Прикаспия».



к 90 - летию



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК



27 мая в нашей стране отмечали общероссийский День библиотек. Это не только профессиональный праздник библиотечных работников, это праздник, объединяющий всех, кто любит книги и чтение и признает великую роль библиотек в жизни общества.

Научная библиотека университета – одна из крупнейших библиотек Астраханского региона, созданная одновременно с вузом. Сегодня она является его «визитной карточкой», одним из ведущих подразделений университета. Библиотека АГУ отличается хорошей коллекцией изданий.

по различным отраслям знаний, в настоящее время ее фонд насчитывает более 870 тыс. экземпляров изданий, в том числе свыше 530 наименований периодических и продолжающих изданий. Особенностью развития фонда библиотеки стало существенное расширение комплектования электронными документами, приобретение полнотекстовой базы данных ГОСТов и 204-х полнотекстовых учебников из электронной библиотеки «Нефть и газ».

Значимость и востребованность университетской библиотеки подтверждается количеством абонементов и посещений читальных залов: в прошедшем году читатели обратились в библиотеку более 740 тыс. раз, получили свыше 1 млн. 232 ты-

сячи документов: учебников и учебных пособий, научных и периодических изданий, нормативно-технической литературы и документации; все большей популярностью у читателей пользуются электронные издания.



«...Библиотека АГУ отличается хорошей коллекцией изданий по различным отраслям знаний...»



к 90 - летию



ПРОЕКТ «ВЕСЕЛЫЙ ДЕЛЬФИН» – ОБЛАДАТЕЛЬ
ГРАНТА КОНКУРСА СОЦИАЛЬНЫХ И
КУЛЬТУРНЫХ ПРОЕКТОВ ОАО «ЛУКОЙЛ»

Располагая современной научно-технической и спортивной базой, обладая огромным педагогическим потенциалом, АГТУ участвует в решении различных социальных проблем Астраханского региона. Идея помочь детям-сиротам, предложенная группой преподавателей кафедры «Физическое воспитание» АГТУ, нашла поддержку и признание на V традиционном Конкурсе социальных и культурных проектов нефтяной компании «ЛУКОЙЛ». Над конкурсным проектом работали завкафедрой, канд. пед. наук, доц. А.Ю. Бурлаков и ст. преподаватели О.С. Южикова и А.Ю. Жмыхова. О проекте, ставшем номинантом престижного конкурса, и о результатах претворения социальной идеи в жизнь рассказал руководитель творческого проекта Александр Юрьевич Бурлаков.



«...Конкурс социальных и культурных проектов проходил в четырех номинациях – «Родной край», «Экология», «Культура и спорт», «Милосердие» – среди некоммерческих организаций Астраханской и Волгоградской областей, а также республики Калмыкия...»

Вести АГТУ – 2008. – 30 сентября



к 90 - летию



МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРИКАСПИЙСКИХ ГОСУДАРСТВ



3–4 октября 2008г. состоялась первая Межправительственная экономическая конференция Прикаспийских государств. Конференция стала значимым экономическим событием для стран Прикаспийского бассейна, площадкой для обсуждения действий по реализации долгосрочных инвестиционных, экономических, транспортных и экологических проектов.

Мероприятие прошло в рамках празднования 450-летия г. Астрахани и собрало официальные делегации 5 Прикаспийских государств – России, Ирана, Азербайджана, Казахстана и Туркменистана. В работе конференции приняли участие такие высокопоставленные чиновники, как первый зампредела Правительства РФ, первый заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики, вице-президент Исламской Республики Иран, заместитель премьер-министра Республики Казахстан, заместитель председателя кабинета министров Туркменистана. Кроме того, мероприятие привлекло внимание представителей бизнеса стран-участниц конференции.

«...3-4 октября 2008 г. состоялась первая Межправительственная экономическая конференция Прикаспийских государств. Конференция стала значимым экономическим событием для стран Прикаспийского бассейна, площадкой для обсуждения действий по реализации долгосрочных инвестиционных, экономических, транспортных и экологических проектов...»



к 90 - летию



ПЕРВЫЙ КАСПИЙСКИЙ ИННОВАЦИОННЫЙ ФОРУМ



В начале февраля в Астрахани прошел Каспийский инновационный форум. Мероприятие подобного рода состоялось впервые и собрало более 400 участников, в том числе из других субъектов Российской Федерации, а также государств ближнего и дальнего зарубежья: Казахстана, Азербайджана, Ирана, Финляндии, Португалии, Греции, Прибалтики.

Организаторами форума выступили правительство Астраханской области (Министерство промышленности, транспорта и связи Астраханской области), Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, генеральным партнером стала Астраханская торгово-промышленная палата, оператором – Астраханский государственный университет. Гости Каспийского инновационного форума стали представителями Федерального агентства по науке и инновациям министерства образования и науки Российской Федерации и Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Южного федерального округа Российской Федерации «Северный Кавказ», Южного научного центра Российской академии наук, Российского гуманитарного научного фонда, Российского фонда фундаментальных исследований, ООО «Юридическая фирма Городисский и Партнеры».

Первый Каспийский инновационный форум был призван придать импульс формированию инновационной инфраструктуры в Каспийском регионе, он послужил установлению благоприятного инновационного и инвестиционного климата, создал площадку

для обмена опытом и более тесной интеграции субъектов Российской Федерации, Каспийских государств в инновационной сфере.

Форум открылся пленарным заседанием, на котором выступил губернатор Астраханской области А.А. Жилкин. В начале года ознаменовалось проведение в Астрахани столь значимого совещания и инновационного форума безусловно, только инновации и новации разработаны как отечественными, так и зарубежными учеными, позволят получить в результате эффективные пути выхода на столь насущный финансовый кризис. В течение ряда последних лет в Астраханской области прорабатывается и реализуется системный инновационный подход в управлении социально-экономическими процессами региона. Его актуальность состоит в том, что впервые в России был принят комплексный подход в формировании стратегии развития территории, объединивший значительные ресурсы территории, объединивший индивидуальный потенциал и характерные для нашего сообщества внутренние стабилизирующие факторы, обеспечивающие устойчивость развития.

(Окончание на стр. 2)

«...В начале февраля в Астрахани прошел Каспийский инновационный форум. Мероприятие подобного рода состоялось впервые и собрало более 400 участников, в том числе из других субъектов Российской Федерации, а также государств ближнего и дальнего зарубежья: Казахстана, Азербайджана, Ирана, Финляндии, Португалии, Греции, Прибалтики...»



к 90 - летию



МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АГТУ

инициатива, администрируемая Советом по международным исследованиям и обмену (АЙРЕКС).

Наш университет принимает участие в разработке международных грантов и проектов, в настоящее время совместно с университетом Бристоль (Великобритания) реализуется проект Темпус «Высшее образование по информационным технологиям – международный подход».

В рамках российско-французского проекта по туризму студенты нашего вуза продолжают свое обучение в различных учебных заведениях Франции: университете София-Антелис (Ницца), профессиональных лицеев Марселя и Гренобля.

Кафедра «Аквакультура и водные биоресурсы» АГТУ входит в сеть центров по аквакультуре Центрально-восточной Европы (NACEE). Студенты рыбохозяйственного факультета АГТУ проходят практику на Украине, учатся в Венгрии, имеют возможность участвовать в реализации научных проектов по всему миру.

Специальности «Реклама» и «Эксплуатация судовых энергетических установок» и «Судовые энергетические установки» имеют международную аккредитацию, что свидетельствует об официальном общественном международном признании высокого уровня образовательных программ в АГТУ и, кроме того, позволяет выпускникам получать, наряду с дипломом АГТУ, еще и международный сертификат.

На базе института морских технологий, энергетики и транспорта работают курсы специализированного английского языка, по окончании которых студенты АГТУ в соответствии с соглашением института морского инже-

нинринга, науки и технологии с IMAREST (Великобритания) получают диплом чартерного инженера. У лучших студентов института морских технологий, энергетики и транспорта есть возможность пройти учебную практику на прославленном барже «Крузенштерн», участвуя в кругосветной экспедиции.

В университете продолжает действовать оперативный центр отделения Международного института океана (МИО), штаб-квартира которого находится на Мальте. МИО ежегодно проводит экологические семинары и лагеря, в которых принимает участие студенты АГТУ.

В рамках соглашения с представительством Microsoft в России и СНГ в АГТУ действует Microsoft IT Academy.

В АГТУ работает Центр компетенции по технологиям компании Schneider Electric, в состав которого входят 2 лаборатории, частотно-регулируемого центрапривода и интеллектуальных средств автоматизации.

Участие в программах международного научно-технического сотрудничества и реализация международных грантов говорят о расширяющихся международных связях и высоком международном признании АГТУ.

Е.А. Юкина,
начальник международного
отдела

В настоящее время в АГТУ обучаются более 400 иностранных студентов из ближнего и дальнего зарубежья, что создает уникальную возможность для российских студентов, не покидая страну, приобрести бесценный опыт межнационального общения, познакомиться с производственной практикой за рубежом, участвовать в различных конкурсах на получение грантов германской службы академических обмена (DAAD), Британского совета, обучаются по программам Fulbright, АС-ПРЯЛ, ЮГРАД, а также по программе стипендий Эдмунда Мааки и др. Например, студенческой молодежной проект «Алас молодежи» кафедры «Социология и психология» стал победителем конкурса инноваторов, проводимого в рамках программы поддержки молодежных

презентации и консультации о возможности участия в академической мобильности. Студенты университета проводят летние каникулы в США по программе «WORK and TRAVEL», обучаются по образовательным программам EF Education, проходят производственную практику за рубежом, участвуют в различных конкурсах на получение грантов германской службы академических обмена (DAAD), Британского совета, обучаются по программам Fulbright, АС-ПРЯЛ, ЮГРАД, а также по программе стипендий Эдмунда Мааки и др. Например, студенческой молодежной проект «Алас молодежи» кафедры «Социология и психология» стал победителем конкурса инноваторов, проводимого в рамках программы поддержки молодежных

В течение года специалистами международного отдела организуются

«...В настоящее время в АГТУ обучаются более 400 иностранных студентов из ближнего и дальнего зарубежья, что создает уникальную возможность для российских студентов, не покидая страну, приобрести бесценный опыт межнационального общения, познакомиться с иностранной культурой и освоить иностранный язык».



к 90 - летию



В конце октября в китайском городе Ухань прошёл «VI Международный симпозиум по осетровым». Специально собрал ученых из США, Канады, Франции, Италии, Испании, Швейцарии, Бельгии, Польши, Венгрии, Казахстана, Азербайджана и других стран. Делегацию из Китая, Ирана и России были самыми многочисленными. От АГТУ в симпозиуме приняли участие 5 ученых и аспирантов университета, в том числе директор института рыбного хозяйства, биологии и прикладной зоологии А.Н. Новиковый, заведующий

«Аквакультура и водные биоресурсы» С.В. Паномарев, заведующий «Марикультура и обитатели» В.Ф. Зайцев. На пленарном заседании участники приветствовали представителей мэрии г. Ухань, а также организаторов симпозиума, в частности, президента общества сохранения осетров и руководителя оргкомитета Харольда Розенталя (Германия). На пленарной сессии были рассмотрены вопросы аквакультуры, генетически исследований, лодарства, запаса, численности осетровых, а также вопросы экокультуры, охраны и па-



УЧЕНЫЕ АГТУ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «VI МЕЖДУНАРОДНОМ СИМПОЗИУМЕ ПО ОСЕТРОВЫМ»



работы рыбного сектора. Кроме того, параллельно с работой сессий проходились адаптированные мастер-классы.

Статьи наших ученых опубликованы в сборнике материалов симпозиума, а С.В. Паномарев и аспиранты кафедры «Аквакультура и водные биоресурсы» М. Болгарова, выступившие с докладом, получили сертификаты Международной организации осетроводов.

Разработке наших ученых были высоко оценены зарубежными специалистами, что является долговременным вкладом в повышение престижа АГТУ на мировой научной арене.

Г.А. Юкина, начальник международного отдела



«...В конце октября в китайском городе Ухань прошёл «VI Международный симпозиум по осетровым»... От АГТУ в симпозиуме приняли участие 5 ученых и аспирантов университета...»



к 90 - летию



Продолжение следует...